

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования Кнеева Алексея Юрьевича «Прогностическое значение плотности простатспецифического антигена у больных раком предстательной железы», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.**

Диссертационная работа Кнеева А.Ю. направлена на исследование одной из важнейших и актуальных проблем в онкоурологии – улучшение прогнозирования результатов лечения больных раком предстательной железы (РПЖ).

На сегодняшний день пациентам с обсуждаемой патологией доступны как лучевые, так и хирургические варианты радикального лечения. Указанные методы зарекомендовали себя в качестве надежных и эффективных подходов к терапии, поскольку характеризуются наиболее эффективными онкологическими и функциональными результатами. В то же время, они не лишены ряда недостатков, в том числе, по причине, согласно которой многие из них сопровождаются возникновением разнообразных побочных эффектов, проявление которых, как правило, оказывает негативное влияние на качество жизни пациентов. Нерешенными остаются вопросы, связанные с целесообразностью немедленного радикального лечения у отдельной когорты пациентов с локализованным РПЖ низкого риска прогрессирования. В этой связи, проблемы оценки и прогнозирования исходов лечения больных с профильной патологией остаются актуальными.

Работа Кнеева А.Ю., посвященная оценке прогностической значимости плотности простатспецифического антигена у больных РПЖ, перенесших комбинированное гормонолучевое или хирургическое лечение, таким образом отвечает основным вызовам, которые сопровождают современные подходы к лечению данной когорты пациентов.

Автором, с целью улучшения прогнозирования исходов комбинированного гормонолучевого и хирургического лечения больных РПЖ, предложена новая современная методика, основанная на доступных и распространенных лабораторных и инструментальных методах исследования.

В диссертационной работе автор показал высокую значимость плотности ПСА в качестве инструмента оценки эффективности комбинированной гормонолучевой терапии и радикальной простатэктомии. Продемонстрирован способ предоперационной оценки морфологических факторов риска прогрессирования (увеличение клинической стадии, снижение гистологической дифференцировки, риск распространения опухоли за пределы капсулы и в семенные пузырьки) у больных локализованным РПЖ, которым предстоит выполнение радикальной простатэктомии. Преимуществом работы является большой объем исследуемой выборки пациентов. В работе изучено влияние плотности ПСА у 861 пациента с РПЖ, проходивших лечение по единым протоколам в рамках одного центра, за более чем 20-летний период. Столь крупный объем материала позволяет достоверно оценить полученные результаты.

Выводы диссертации логично вытекают из результатов исследования, адекватны целям и задачам диссертации. Практические рекомендации целесообразно использовать при проведении комбинированной гормонолучевой терапии и радикальной простатэктомии у больных локализованным РПЖ в центрах и научно-исследовательских институтах, основная деятельность которых направлена на лечение и изучение онкологических заболеваний.

По теме диссертации опубликовано 8 работ в рецензируемых журналах, из них 2 статьи в рекомендованных ВАК, имеется патент на изобретение РФ.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают основные положения диссертации. Принципиальных замечаний к автореферату нет. Работа оценивается положительно.

#### **Заключение.**

Диссертация Кнеева Алексея Юрьевича «Прогностическое значение плотности простатспецифического антигена у больных раком предстательной железы» является самостоятельной, законченной научной квалификационной работой, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., (в новой редакции Постановления Правительства РФ от

11.09.2021 г. № 1539), предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Согласие на обработку персональных данных подтверждаю.

Главный врач СПб ГБУЗ

«Онкологический диспансер

Московского района»

врач онколог, к.м.н.

*05.09.2022*



Харитонов М.В.

Подпись главного врача, кандидата медицинских наук, Харитонova Михаила Владимировича заверяю:

Начальник отдела кадров

СПб ГБУЗ «Онкологический диспансер

Московского района»

A handwritten signature in blue ink, likely belonging to M.M. Kiryanova.

Кирьянова М.М.

Адрес: 196247, Санкт-Петербург,

Новоизмайловский проспект, д. 77

Телефон: (812) 241-29-39

e-mail: onkdmsk@zdrav.spb.ru